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1) A maneira como utilizamos os recursos naturails tem
produzido cada vez mals 1mpactos sobre o ambiente,
desencadeando mudancas climdticas em todo o planeta.
Assim, torna-se urgente rever muitos de nossos habitos
e atitudes para estabelecer uma relacdo de
sustentabilidade e garantir a nossa propria
sobrevivéncia e das demais espécies na Terra. Assinale
a alternativa que contém uma estratégia adequada para

deter o avanco das mudancas climaticas globais.



a)Ser um consumidor mais consciente, reduzindo
quantidades e prestando atencdao nas fontes das
matérias-primas utilizadas na producdo daquilo que

consumimos.

b)Eliminar a agricultura e passar a consumir somente
aquilo que a Terra produz naturalmente, como

faziam nossos antepassados.

c) Aumentar o uso de combustiveis fobsseis, pois séo
uma fonte de energia renovavel e limpa que néao

contribui para o desequilibrio ambiental.

d) Trocar o transporte plUblico, como o O&nibus e o
metrd, pela utilizacdo de carros e motocicletas,
ja que os veiculos de maior porte emitem muito

mais gases poluentes.

2)No Brasil, as usinas hidrelétricas sdo as principais
produtoras da energia elétrica que consumimos
diariamente, mesmo com o0s grandes impactos ambientais
que elas causam, resultantes principalmente de seu
processo de instalacdo. Essa domindncia se Jjustifica
pelas vantagens gque essas usinas oferecem. Uma dessas

vantagens é:

a)A conservacao da vegetacdo nativa do entorno dos

rios e barragens.

b) O maior grau de conservacao dos biomas brasileiros

onde elas sdo instaladas.



c)A utilizacdo de uma fonte de energia gratuita e

renovavel.

d) A menor emissdo de gases de efeito estufa durante

sua instalacédo.

3) Em uma caldeira sdo queimados produtos como a casca do
arroz ou O bagaco da cana-de-acucar, produzindo vapor.
Esse vapor, por sua vez, transfere energia cinética
para a movimentacdo de turbinas, dgque convertem essa
energia em elétrica. O processo descrito no texto se

refere a producédo de:
a) energia elétrica por meio de energia nuclear.

b) energia térmica por meio da queima de combustiveis

fosseis.

C) energia elétrica por meio da queima de

combustiveis fdésseis.

d) energia elétrica por meio da queima de biomassa.

4) Assinale a alternativa gque relne apenas equipamentos
elétricos em que a transformacdo da energia elétrica em

térmica é importante para o funcionamento.

a) Ferro de passar, chuveiro elétrico, telefone

celular.

b) Churrasqueira elétrica, secador de cabelo,

televisédo.



c) Ferro de passar, aquecedor elétrico, chuveiro

elétrico.

d) Ferro de passar, chapinha de cabelo, computador.

5) 0 chuveiro elétrico é um aparelho de uso comum que
consome grande quantidade de energia elétrica para
funcionar. Pensando em diminuir os gastos por meio de
atitudes sustentaveis, a prefeitura de uma cidade
incentivou a 1instalacdao de aquecedores solares no
telhado de prédios e residéncias. Sobre essa atitude,

podemos dizer que:

a)é uma medida sustentavel, uma vez gque a energia
solar é captada por placas gque aguecem a agua Jque

val para a caixa d’agua.

b) é uma medida sustentavel, uma vez que a energia
solar pode ser utilizada por todos os aparelhos

eletrbnicos da residéncia.

c)ndo é uma medida sustentédvel, pois trata-se de uma

energia ndo limpa.

d)ndo ¢é uma medida sustentéavel, pois a energia

elétrica depende de combustiveis fdsseis.



6) Sobre as estacgdes do ano, podemos dizer gque o inverno e

0 verdo em determinada regido dependem:

a)da inclinacdo do eixo da Terra em relacdo ao seu

movimento em torno do Sol.

b) da proximidade entre a Terra e o Sol, dependendo

da época do ano.

c)da forca de atracdo gravitacional que o Sol exerce

sobre a Terra.

d) da posicdo relativa entre o Sol, a Terra e a Lua.

7)A ilha de calor é um fendmeno climatico tipico das
aglomeracdes urbanas e resulta da elevacdo das
temperaturas médias de uma regido. Qual dos fatores a

seguir NAO contribui para esse fendmeno?
a)A poluicdo atmosférica.
b) A concentracdo de edificios.
c)A impermeabilizacdo dos solos.

d) A construcdo de areas arborizadas.



8) Assinale as questdes que NAO representam hédbitos para o

consumo consciente de energia.

[]Limpar periodicamente os orificios do chuveiro por

onde a agua sai.

[]Manter lampadas acesas durante o dia, nao

aproveitando a iluminac¢do natural

[]Manter portas e Janelas fechadas quando o ar

condicionado estiver ligado.

[]Passar primeiro as roupas que exigem temperaturas

maiores

[]Manter a geladeira perto de fontes de calor, como

o fogdo.



